

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Έκθεση για το δημοτικό σχολείο στο Βλάση

Από το αρχείο της εφημερίδας μας, παρουσιάζουμε σήμερα μια έκθεση του Αναπληρωτή Επιθεωρητή Δημητρίου Σπυρόπουλου, με ημερομηνία 1 Ιουνίου 1970, που αποτυπώνει την κατάσταση του διδακτηρίου, των υλικών, του μαθητικού πληθυσμού κ.λ.π. του Δημοτικού Σχολείου Βλάση. Τότε στο σχολείο υπηρετούσε οργανικά ο δάσκαλος ο Νικόλαος Σπηλιώτης από το χωριό Πήδημα. Να τι ανα-

σηματα 4, βιβλιοθήκη 2, σημαία 2, εικόνες 1, φωτογραφίες 3. Β) Εποπτικά μέσα: Πίνακες 2, υδρόγειος σφαίρα 1, χάρτες 14, αριθμητήρια 1, εικόνες: 15 Καιν. Διαθήκης, 16 Παλ. Διαθήκης, 16 ζώων θερμών χωρών και 17 φυτών θερμών χωρών. Σύν. 65. Γ: Βιβλιοθήκη: Το Σχολείον τούτο κατέχει έπιπλον βιβλιοθήκην με 39 βιβλία δια τον διδάσκαλον και 11 δια τους μαθητάς. Δ: Αρχείον: Ελέγξαντες τα



φέρει η έκθεση για το διδακτήριο: «Το Σχολείον τούτο στερείται ιδίου Διδακτηρίου. Στεγάζεται εις Εκκλησιαστικόν επ' ενοικίω οίκημα. Τούτο ευρίσκεται εις το Β.Δ. άκρον του χωριού και μακράν ετέρων οικιών. Εκτίσθη το έτος 1914. Έχει γίνει δια λιθοδομής. Αποτελείται από μίαν αίθουσα διδασκαλίας 10Χ7Χ3,50. Έχει προσανατολισμόν μεσημβρινόν. Εις την αίθουσαν εισέρχεται τις εκ της Δυτικής πλευράς δια κλίμακας 6 βαθμίδων. Προς την Δ. πλευράν της η αίθουσα έχει συνεχόμενον ανώγειον οίκημα, όπερ χρησιμοποιείται ως κατοικία Διδ/λου. Η αίθουσα διδασκαλίας στερείται οροφής. Το δάπεδον και τα κουφώματα είναι πεπαλαιωμένα. Ηλιάζεται και αερίζεται πλουσίως και είναι υγιεινόν. Στερείται αφοδευτηρίων. Η κατάστασης του χαρακτηρίζεται ως ικανοποιητική». Για τα υπάρχοντα υλικά η έκθεση αναφέρει: «Α) Έπιπλα και σκεύη: Θρανία 29, θερμάστραι 1, τράπεζαι 1, καθι-

διοικητικά και διαχειριστικά βιβλία του Σχολείου, εύρομεν ταύτα καλώς τηρούμενα. Ε: Σχολ.Κήπος: Το Σχολείον τούτο στερείται παντελώς Σχολικού κήπου». Τέλος, η έκθεση για τους Μαθητές αναφέρει: « Έχουσιν εγγραφή πάντες οι προς φοίτησιν υπόχρεοι και φοιτούν ανελλιπώς. Ούτοι είναι αρκετά καλοί την θρέψιν και την όψιν. Κατά την περιβολήν και την καθαριότητα παρουσιάζονται φροντισμένοι και καθαροί. Κατά τας ψυχικάς και πνευματικάς ικανότητας χαρακτηρίζονται ως επαρκώς καλλιεργημένοι, φρόνιμοι και πειθαρχικοί. Εγγραφέντες: Τάξη Α: Αρρ. 0, Θήλ. 5, Σύνολο 5, Τάξη Β: Αρρ. 1, Θήλ. 3, Σύνολο 4, Τάξη Γ: Αρρ. 2, Θήλ. 1, Σύνολο 3, Τάξη Δ: Αρρ. 1, Θήλ. 3, Σύνολο 4, Τάξη Ε: Αρρ. 3, Θήλ. 2, Σύνολο 5, Τάξη ΣΤ: Αρρ. 4, Θήλ. 2, Σύνολο 6, Γενικό Σύνολο : Αρρ. 11, Θήλ. 16, Σύνολο 27».

Έκλεισε ένας κύκλος

Στις τελευταίες δημοτικές εκλογές στο δήμο Βουφράδας αντιπαρατέθηκαν στην ουσία δυο συνδυασμοί. Αυτός που ηγήτο ο Κώστας Κυριακόπουλος από το Χατζή και αυτός που ηγήτο ο Γιάννης Λεντούδης από το Βλάση. Ο κύκλος αυτός έκλεισε με τη δημιουργία του δήμου Μεσσήνης και την ένταξη της Βουφράδας σ' αυτόν. Δεν ξέρουμε τις προθέσεις του νυν δημάρχου για τις δημοτικές εκλογές του Νοεμβρίου, γνωρίζουμε, όμως, πολύ καλά ότι ο Γιάννης Λεντούδης έχει βολιδοσκοπηθεί από πρόσωπα που διεκδικούν το δήμο Μεσσήνης αλλά ο ίδιος κρατά τα χαρτιά του κλειστά. Δε βιάζεται. Περιμένει το καλοκαίρι να κατέβουν από την Αθήνα και τις άλλες πόλεις οι απανταχού Βουφραδιώτες, να κουβεντιάσει μαζί τους και τότε, μάλλον, θα πάρει τις αποφάσεις του.

Έτοιμος για νέες μάχες

Ο Θανάσης Σαμέλης κατάγεται από το Σουληνάρι, συνταξιούχος δάσκαλος σήμερα, έδωσε στο διάβα της ζωής του δεκάδες συνδικαλιστικές, αυτοδιοικητικές και πολιτικές μάχες. Έχει θετικό πρόσημο στο ενεργητικό του. Μαθαίνουμε ότι ετοιμάζεται να δώσει νέες μάχες στις αυτοδιοικητικές εκλογές του Νοεμβρίου. Του ευχόμαστε κάθε επιτυχία.



Διαχρονικά φιλαράκια

Είναι διαχρονικά φιλαράκια και έχουν ένα κοινό στοιχείο. Είναι από τους λίγους μόνιμους κατοίκους του χωριού Βλάση. Ο φωτογραφικός φακός τους αποθανάτισε να πίνουν την μπύρα τους στην πλατεία του χωριού. Ήταν το έτος 2001. Την παρέα αποτελούν οι: Κακούρης Νικόλαος, Κοτσόβολος Κυριάκος και Νέστορας Στυλιανός.

Φωτοβολταϊκά σε στέγες σπιτιών

Το Δημοτικό Συμβούλιο του διπλανού μας δήμου Νέστορα, ομόφωνα αποφάσισε, στα τέλη Ιουνίου, τη συμμετοχή του δήμου σε πρόγραμμα για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε στέγες κτηρίων ιδιωτικών και δημοσίων στα όρια του δήμου. Ο δήμαρχος Αναστάσιος Τσορώνης, με δήλωσή του στα τοπικά μέσα ενημέρωσης τόνισε ότι μέσα από το πρόγραμμα αυτό θα γίνουν δεκτές 50 αιτήσεις όπου το κόστος κατασκευής θα είναι εξ ολοκλήρου χρηματοδοτούμενο. Είναι, πράγματι, μια καινοτόμα πρωτοβουλία άξια επαίνου.

Αίτημα για ΕΚΑΒ στο Πεταλίδι

Στις 13 Μαΐου 2010, ο δήμαρχος Πεταλιδίου Ηλίας Κουτσοδημητρόπουλος συναντήθηκε με τον πρόεδρο και αντιπρόεδρο του ΕΚΑΒ Ι. Ροτζώκο και Παν. Κορμά αντίστοιχα και συζήτησαν το διαχρονικό αίτημα των κατοίκων της περιοχής να λειτουργήσει περιφερειακός σταθμός του ΕΚΑΒ στο Πεταλίδι. Το αίτημα αντιμετωπίστηκε θετικά. Ο Δήμος Πεταλιδίου διαθέτει στέγη και ασθενοφόρο, ενώ έγινε γνωστό ότι με τη λήψη απόφασης για τη δημιουργία του σταθμού θα διατεθεί και δεύτερο ασθενοφόρο. Σύμφωνα με το αίτημα, στο Πεταλίδι θα σταθμεύει μία περιφερειακή μονάδα, προκειμένου να καλύπτει την περιοχή της ανατολικής Πυλίας.

Κοτσόβολος Παναγιώτης: Σκοτώθηκε στη Μικρά Ασία

Η ιστορία της πατρίδας μας και του λαού μας γράφεται κυρίως από την παλικαριά, τη δράση, το θάρρος, τη λεβεντιά και την εθελοθυσία των ανώνυμων και επώνυμων παιδιών του λαού μας. Των ανθρώπων, που άφησαν στο πρόσταγμα της πατρίδας, τη δημιουργική τους πορεία, τα ειρηνικά τους έργα, το σπίτι τους, την οικογένειά τους και έτρεξαν να προσφέρουν με ενθουσιασμό τις υπηρεσίες τους, άξιοι απόγονοι μιας ανεπανάληπτης ιστορικής κληρονομιάς. Ανάμεσα σ' αυτούς τους ανώνυμους Έλληνες που έγραψαν με το θάνατό τους στα πεδία των μαχών την ιστορία της πατρίδας μας ήταν και ο Βλασαίος Κοτσόβολος Παναγιώτης του Δημητρίου που είχε γεννηθεί το 1899 στο Βλάση. Ήταν της στρατιωτικής κλάσης του 1919. Έλαβε μέρος την περίοδο του 1920-1922 στη Μικρασιατική Εκστρατεία. Διακρίθηκε για το θάρρος του, το ριψοκίνδυνο χαρακτήρα του, τη γενναιότητά του. Όλοι τον αγαπούσαν και όλοι μιλούσαν με τα καλύτερα λόγια γι' αυτόν. Σ' αυτή την εκστρατεία ο Κοτσόβολος Παναγιώτης έδωσε και την ίδια του τη ζωή γράφοντας με ανεξίτηλα χρώματα μαζί με τους συμπολεμιστές του μια νέα σελίδα δόξας στην ιστορία της πατρίδας μας.

Οι κοινοτάρχες στο Βλαχόπουλο

Στην τότε κοινότητα του χωριού Βλαχόπουλου από το 1933 μέχρι το 1998 υπηρέτησαν οι παρακάτω κοινοτάρχες σύμφωνα με τα στοιχεία που μας παραχώρησε η γραμματέας Μαρία Αντωνοπούλου: Φράγκος Δημήτριος (1933-1934), Κακριδώνης Γρηγόριος (1935), Αντωνόπουλος Παύλος (1936), Αβραμόπουλος Σωκράτης (1937), Σικαλιάς Απόστολος (1938-1942), Δημόπουλος Βασίλειος (1943), Τσορώνης Ιωάννης (1947-1949), Φράγκος Δήμος (1950), Φράγκος Σταύρος (1951), Σωτηρόπουλος Κωνσταντίνος (1953), Παπαδόπουλος Θεόδωρος (1954-1956), Δημόπουλος Χρόνης (1957-1958), Κακριδώνης Ευστάθιος (1959-1961), Σικαλιάς Στασινός (1962), Φωτόπουλος Βασίλειος (1963-1964), Δημητρακόπουλος Αλέξανδρος (1965-1967), Καυκάς Βασίλειος (1967-1974), Γλιότα Μαρία (δασκάλα), (Οκτώβριος 1974-Μάης 1975), Βασιλείου Σπύρος (Ιούνιος 1975-1981), Χρονάς Βασίλειος (Β' εξάμηνο 1981), Γιάνναρης Γιώργος (1983-1994), Παπαδόπουλος Φώτης (1994-1998).

